
MARKTGEMEINDE  HERNSTEIN  
 

V E R H A N D L U N G S S C H R I F T 
 

über die Sitzung des 
  

GEMEINDERATES 
 
 
am  Mittwoch, dem  21. August 2013 im Amtshaus Hernstein 
  
  
Beginn: 20.00 Uhr  Ende: 20.35 Uhr  
 
 
Die Einladung erfolgte am 13. 14. und 16. August durch Kurrende.  
 
 
ANWESEND WAREN: 
 
BGM. NEBEL Leopold   VBGM.LEITNER Johann 
GGR. Ing. STOIBER Gerhard  GGR. POSTL Michaela  
GGR. SCHNEIDHOFER Michaela M.S.M. GGR. ZODL Franz 
GGR.  KARL Hubert    GR. GANNESHOFER Karl  
GR. BÜCHSENMEISTER Sabine  GR. SCHIESSL Josef 
GR. Ing. RAUCH Gregor   GR. SATTLER Franz 
GR. GARHERR Renate   GR. PONLEITNER Erika 
GR.  MAYRHOFER Walter    
 
ANWESEND WAREN AUSSERDEM: 
 
  
 
UNENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN:  
 
 
 
ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 
 
GR. ZALOZNIK Erika 
 
 
 
VORSITZENDER: Bürgermeister Leopold Nebel         
 
 
Die Sitzung war von Punkt 1 bis 2 und Punkt 4 öffentlich.  Punkt 3 war nicht öffentlich. 
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T A G E S O R D N U N G 
 
Punkt   1: Unterzeichnung des Protokolls der Gemeinderatsitzung vom 4.7.2013 
Punkt   2:  Vergabe von Straßenbau- und Kanalbauarbeiten im Gemeindegebiet 
Punkt   3: Einvernehmliche Auflösung eines Dienstverhältnisses – NICHT 
                      ÖFFENTLICH  
Punkt   4: Bericht des Bürgermeisters  
 
Herr Bürgermeister eröffnet die Gemeinderatssitzung, begrüßt die Mitglieder/Innen des 
Gemeinderates sowie die Gäste. Er stellt die zeitgerecht ergangene Einladung, 
Öffentlichkeit bis auf Punkt 3 sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Alle weiteren Punkte der Tagesordnung werden zur Kenntnis genommen.  
 
 
Punkt 1:  
 
Herr Bürgermeister berichtet, dass das Sitzungsprotokoll der Gemeinderatsitzung vom 
4.7.2013 den Gemeinderäten/Innen zugestellt wurde und keine schriftlichen Einwendungen 
eingelangt sind.   
 
Er ersucht, das Protokoll in der vorgelegten Form zu unterfertigen. Das Protokoll wird von 
der ÖVP sowie der SPÖ Fraktion unterzeichnet.  
 
 
Punkt 2:   
 
Herr Bürgermeister bringt einen Bericht und Kostenvoranschläge über die nachstehend 
angeführten Kanal- und Straßenbauarbeiten im Gemeindegebiet.  
 
Aigen –  Errichtung eines Schrägbords sowie einer 130 cm breit asphaltierten 

Gehsteigfläche von Objekt Lindabrunner Straße 16 bis 38 
Aigen -  Errichtung einer Bushaltestelle im Bereich der Ortseinfahrt Hinteraigen  

auf Grund einer Planung durch das Land NÖ sowie der Postbus AG 
Hernstein -  Sanierung des Kreuzungsbereiches Alkersdorfer Straße, Hofkogelgasse,  
  Schulweg sowie diverser Hauseinfahrten 
Hernstein -  Im Zuge der Erneuerung der Fahrbahnoberfläche durch die NÖ Landes- 
  straßenverwaltung  – Errichtung eines Regenwasserkanals ab Objekt  
  Alkersdorfer Straße 17 bis zum Ortsende von Hernstein  
Hernstein -  Sanierung des Unterbaues sowie Einbau von vier Regeneinlaufgitter 

und Asphaltierung des Föhrenweges 
Alkersdorf -  Errichtung einer Grundfläche zur Aufstellung eines Buswartehäuschens  
Neusiedl -  Sanierung des Schrägbords und Regeneinlaufgitters  bei den Objekten 

Dorfstraße 33 bis 35 
Grillenberg -  Sanierung einer Schadstelle beim Regenwasserkanal im Kippweg  
Pöllau -  Ausbesserungsarbeiten der Schadstellen auf der Zufahrtsstraße nach  
  Pöllau und Erneuerung der Asphaltschicht des Straßenzuges durch Pöllau 
  Erneuerung des öffentlichen Teiles der Zufahrt zur Kompostanlage 
 
Von nachstehenden Firmen wurden Angebote abgegeben (ohne Baulose Alkersdorfer 
Straße Nebenanlagen und Kreuzung Hofkogelgasse Schulweg):  
 
Bauunternehmung GRANIT, 2512 Tribuswinkel 
€ 521.748,08 
 
Firma LANG u. MENHOFER Bauges.m.b.H. & Co KG, 2492  Eggendorf  
€ 392.346,35 
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Firma TEERAG-ASDAG AG, 2511  Pfaffstätten 
€ 468.188,42  
 
Herr Bürgermeister schlägt vor, oben angeführte Arbeiten ohne die Baulose Alkersdorfer 
Straße – Nebenanlagen und Kreuzung Hofkogelgasse Schulweg,  an die Firma Lang und 
Menhofer, als Bestbieter zu vergeben.  
 
Die Arbeiten an der Alkersdorfer Straße werden seitens der Straßenmeisterei Pottenstein 
durch die Firma Teerag Asdag AG durchgeführt. Daher wurden die Angebote für diesen 
Bereich gesplittet.  
 
Angebote für das Baulos Alkersdorfer Straße Nebenanlagen und Kreuzung Hofkogelgasse 
– Schulweg:  
 
Bauunternehmung GRANIT, 2512 Tribuswinkel 
€ 19618,45 
 
Firma LANG u. MENHOFER Bauges.m.b.H. & Co KG, 2492  Eggendorf  
€ 9.605,26 
 
Firma TEERAG-ASDAG AG, 2511  Pfaffstätten 
€ 7.110,48 
 
Herr Bürgermeister schlägt vor, die Arbeiten entlang der Alkersdorfer Straße an die Firma 
Teerag Asdag AG, als Bestbieter vergeben.  
 
Die Vorschläge des Bürgermeisters werden nach kurzer Diskussion einstimmig 
angenommen.  
 
Punkt 3:  
 
EIN EINSTIMMIGER BESCHLUSS WIRD GEFASST.  
 
 
Punkt 4:  
 
Herr Bürgermeister bringt einen kurzen Bericht über die abgeschlossenen und in Bau 
befindlichen Bauarbeiten im Gemeindegebiet sowie über die von 16. bis 20. September in 
Grillenberg stattfindende Übung der ABC Abwehrschule des Österreichischen 
Bundesheeres mit dem Thema „Wasseraufbereitung im Katastrophenfall“.  
 
An fünf Tagen wurden vom Gemeindereferat des Amtes der NÖ Landesregierung eine 
Prüfung unserer Gemeinde durchgeführt.  
 
Herr Bürgermeister lädt zum Marktfest am 1. September in Hernstein sowie zum 
Schnitzlheurigen des Hilfswerkes am 8. September ein.  
 
Herr GGR. Ing. Stoiber erkundigt sich um die Messprotokolle der 
Geschwindigkeitsmessung in Aigen auf der Hernsteiner Straße. Herr Bürgermeister 
berichtet, dass noch die andere Fahrbahnrichtung gemessen wird und die Protokolle 
sodann zur Ansicht aufliegen.  
 
Nachdem nichts mehr vorgebracht wird, bedankt sich Herr Bürgermeister für die 
konstruktive Mitarbeit und schließt die Gemeinderatsitzung.  
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Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am  16. 
Oktober 2013 
 

Unterzeichnet – abgeändert und unterzeichnet – 
nicht unterzeichnet. 

 
 
 
 

.........................................................              .................................................................. 
Bürgermeister                                                     Schriftführer  
 
 
 
 
 
 
........................................................................................................................................... 
Gemeinderat                     Gemeinderat              Gemeinderat                      Gemeinderat 
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